

春天我们约会美丽和健康

“三八”妇女节郑州活动精彩纷呈

加大投资丰富树种 四大公园 今春植绿8万余株

本报讯(记者 裴其娟 实习生 席宁华)春回大地,正是植树的好时节,郑州绿文广场管理处下属的四大公园、广场积极购买苗木,丰富植物品种。

昨日上午,记者在农业路文博广场北部看到,一辆大吊车正在把6米多高、胸径20厘米的雪松移到挖好的树穴里,工人们正在忙着挥锹培土、固定、浇水。据文博广场书记王平格介绍,这次将在广场北部栽植大规格雪松13棵,以改善这里草多树少、夏季阴凉少的缺点。此外,还将在中心广场周围花坛中种植金叶女贞5000株、红叶女贞6000株、迎春迎春4000株,使花坛形成金、红、绿、黄交相辉映的景观效果。

据绿文广场管理处有关负责人介绍,今年植树节前,该管理处所属绿荫公园、文化公园、文博广场、航海广场四个公园、广场共将栽植雪松、法桐、水杉、枫杨、大叶女贞、黄山栎等乔木672株、红叶女贞、大叶黄杨、海桐球、迎春、迎春、南天竹、十大功劳、箬竹、小叶女贞等灌木80000余株、凌霄、紫藤等藤本70株、冷季型草坪和麦冬、玉簪等地被12000平方米,总投资32万余元。

女性节日 关注女性健康



本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图)昨日是“三八”妇女节,一场以“关爱女性健康”为主题的大型义诊活动在绿城广场隆重举行。市人大常委会副主任雷志、副市长薛云伟、市政协副主席王薇等市领导出席了活动启动仪式。

活动由市政府妇女儿童工作委员会、市妇幼保健院联合举行。当日,市妇幼保健院派出了200多名专家和医护人员,分科室设立咨询台,向过往群众发放宣传资料、免费义诊以及现场解答等。同时,该院的广大医务人员还自编自演了一场精彩的文艺节目,吸引了数百名妇女群众参与。

首届中国嵩山女性文化周昨日启动

一年内游客均可享受门票优惠

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东 文 李焱 图)百名女性新闻工作者参加登山比赛,20名女子书画家挥毫泼墨,99名尼众默念佛经祈福天下女性幸福安康……昨日是“三八”国际妇女节,由嵩山风景名胜区管委会主办,嵩山少林景区管理局承办的首届“中国嵩山女性文化周”活动在永泰寺景区正式启动。

据了解,永泰寺是我国现存最早的一家皇家尼僧佛寺,被称为佛教禅宗尼僧祖庭。昨日上午9:00,在永泰寺广场上,人们载歌载舞,欢庆“三八”国际妇女节。上午10:30,人们在永泰寺内看到,20名女子书画家在画台上挥毫泼墨,竹林边则是身穿红装的女子在表演武术。迈进大雄宝殿,99名学童正坐在蒲团上诵读《弟子规》。在皇姑楼前,一群美丽的女子正在表演优美的《牧羊曲》舞蹈(下图)。

昨日上午,伴随省会百名新闻工作者登山比赛同时在三皇寨举行,标志着2009嵩山国际登山旅游年活动也正式启动。主办方推出了包括门票优惠等在内的众多活动。据介绍,2009年3月8日至2010年3月8日,全国各地游客均可享受嵩山少林景区内“三皇寨、塔林、武术表演、达摩洞、初祖庵、二祖庵”六个景点门票共35元的优惠价。



企业争抢女性商机

绿城涌动“她经济”

本报讯(记者 成燕 通讯员 吉红 康磊)昨日是女性的节日,绿城众多景区、商场纷纷推出门票优惠、商品打折等营销活动,吸引了众多消费者,“她经济”创造出诸多“粉红色商机”。

昨日,嵩山少林景区推出首届中国嵩山女性文化周活动。凡持郑州市级以上劳模、优秀教师、“三八红旗手”、3月8日出生、3月8日办理结婚证的女游客等,均可凭有效证件免费游览少林寺和永泰寺。巩义康百万庄园也对所有女士执行门票5折、随行男士执行门票7折的优惠政策。巩义石窟寺则对前38名女士免费参观(陪同男士享受半价优惠);凡3月8日出生的游客凭身份证、户口簿等有效证件免费参观;县(市)级以上的三八红旗手凭有效证件免费参观。浮戏山雪花洞景区则首次推出“女士免票男士半价”系列优惠活动。记者从多家景区了解到,这些针对女性的大力度优惠活动吸引了众多游客前来春游。

昨日,在推出新品打折、举办女性文化课堂等众多活动的“轰炸”下,大商、丹尼斯、紫荆山百货、北京华联等多家商场也体会到了“她经济”释放出的巨大能量。据了解,紫荆山百货、大商新玛特金博大店客流量比平日激增,女装、化妆品、女鞋等柜台销售同比增长20%左右。



近日,河南省第四届女子专场招聘会在省人才交流中心举行,共有200多家用人单位参加招聘会,为广大女性提供业务经理、文秘等就业岗位3000多个,连日来约有8000名女性前来应聘。

本报记者 李焱 摄

好媳妇 让家如沐春风

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生)“我结婚14年,丈夫外出打工,我挑起了孝敬公婆、抚育孩子的重担……”好媳妇王进梅的发言令许多人动容。为了家庭和谐,许多农村妇女在平凡的生活中成为传播文明新风的带头人。

昨日上午,二七区农村好媳妇表彰会在侯寨乡郭家咀村举行,王进梅等10名群众公选出来的好媳妇身戴红花走上领奖台,用她们感人事迹向世人展示了新一代农村妇女的时代风采。

据郭家咀村妇联主任闫春花介绍,这次受到表彰的10名好媳妇,都是经过村组群众投票公示推选出来的。她们中有支持丈夫外出务工的先进,还有长年照顾患病公婆的典型。虽然他们都是普普通通的农村妇女,却在平凡的生活中用不平凡的事迹感动着周围的群众,成为受人尊敬的人。



为庆祝自己的节日,K62路公交车的女车长们买来鲜花装点车厢,为自己也为乘客带来一天的好心情。

本报记者 陈亚洲 摄

2009中国慈善排行榜 征集爱心企业

联系电话:65900002

本报讯(记者 李娜)如果您在2008年曾经救助灾害、救济贫困,或者资助过教育、文化等事业,就可以在3月15日之前报名评比2009中国慈善排行榜。

昨日,记者从河南省慈善总会获悉,2009年4月,第六届中国慈善排行榜即将新鲜出炉。届时,2009中国慈善排行榜办公室将发布“中国慈善家排行榜”、“年度十大慈善家”、“十大慈善企业”等。

目前,中国慈善排行榜正面向社会各界征集企业报名,凡在2008年度曾经救助灾害、救济贫困、扶助残疾人等困难群体和个人;资助教育、科学、文化、卫生、体育事业;资助环境保护、社会公共设施建设;捐助促进社会发展和进步的其他社会公共和福利事业的个人与企业均可推荐参与。联系电话:65900002。

近400台公交车辆年审 21条线路发车间隔延长

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王晓龙)记者昨日从市公交八公司获悉,3月9日至11日,公交八公司所属的21条线路近400台公交车开始车辆年审工作,在此三天时间,这些线路的发车间隔时间将有所延长,请乘客朋友留意。

据了解,这21条线路是14路、25路、25路支线、26路、33路、42路、46路、52路、85路、85路快线、86路、87路、89路、111路、114路、125路、129路、135路、262路、259

路、152路。这些线路上的近400台公交车开始车辆年审工作,根据检测结果,八公司将调用专业技术力量,调整车况至最佳状态,保障乘客乘车安全。此三天时间,这些线路的发车间隔时间将有所延长,乘客等候公交车的时间也将相应延长。因此特别提醒办理急事的乘客,3月9日、10日、11日乘坐这些线路的公交车时,请灵活掌握自己的时间,及时换乘或采用其他交通方式抵达目的地。

每年的3月5日,都会轰轰烈烈学雷锋,但我们也越来越多地遭遇:真诚不被理解,热情几被浇灭,当爱心邂逅尴尬,我们是否该思考:到底该怎样学雷锋?怎样让互帮互助成为一种常态?

彼此多份信任 雷锋就在身边

本报记者 郑磊



伸出援手多被拒

3月5日那天是“学雷锋日”。早上7点钟,记者和几位大学生朋友兵分两路,来到火车站和二七广场,想为来往旅客和市民提供力所能及的帮助,但令人尴尬的是,爱心行动大多遭到冷遇,很多市民拒绝了伸出的援手。

在火车站广场南侧,郑州大学的王刚领看到一名妇女脚下放着四五个大提包,赶忙上前说:“大姐,我们是学雷锋的志愿者,我帮您提吧。”这位妇女一脸警惕地赶忙表示自己不是本地的,不用他帮忙。小王一再强调自己是学雷锋做好事,但这位大姐始终一言不发,最终将头扭了过去。之后,记者看到一名学生模样的小伙子,背上背着一个大背包,双手各提着一个包,吃力地走着,当上前表示要帮时,“不用不用,谢

谢谢!”小伙子连连说。无奈记者只好出示证件,小伙子不好意思地说:“俺还以为你们是附近旅店拉客的呢,不少同学以前都上过当!”

两个小时,王刚领等人在火车站广场向20多名扛着大包小包、拼命赶火车的旅客伸出援手,其中只有4名旅客接受了帮助。

信任缺失助人难

“我们听到最多的是问要不要钱,还有就是质疑的眼神,然后以各种理由拒绝帮助。”郑州财院的曹芳显得很无奈。她还向记者讲述了刚才发生的一幕:当她看到有位白发苍苍的老太太准备从二七广场横穿马路时,赶紧上去想搀扶老人,并告知应该走天桥,老太太却一把甩开了她,嘴里自言自语道:现在年轻人不好学,净想骗老年人!

市民李伟玲则告诉记者,她出门很少轻信陌生人,更别说接受义务帮助了。“去年我老家的亲戚在二七广场逛街,照快照的摊主让他们照相,开始说只洗一张,到最后却洗了五六张,不给钱都不行,现在净是想着法子骗人的人。”

“身边朋友被骗的例子可不少,如果无缘无

故有个陌生人要帮你的忙,还是拒绝了比较保险,惹不起咱躲得起。”市民刘先生的话道出了不少市民的心声。

想学雷锋并不难

记者在二七广场随机采访了十几位市民,大多数市民表示,雷锋精神在现实生活中当然有存在的必要和价值,市民在日常生活中也应多关爱他人,互帮互助。但一些市民还是有点忧心:信任缺失,助人为乐犯难,做好事不是被当成“傻帽儿”,就是被认为另有所图。但也有些市民说,学雷锋不是一句口号,它应该体现在人们的日常生活中,包括你选择什么样的学雷锋方式能被接受。如果你始终与人为善,你任何时候伸出援手大家就不会心有杂念。至于要和陌生人之间建立信任,则需要全社会的共同努力。

一名在郑州火车站值勤的民警朱洪亮告诉记者,要提高整个城市的形象,市民应为重拾温暖和诚信共同努力。“其实信任是相互的,每个人都多一份信任,世界就多一份真诚,雷锋就不会走远。”